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VERBALE RIUNIONE N° 02 DEL GIORNO 24 febbraio 2023 COM.IT.ES. TUNISIA 
 

Il giorno 24 febbraio 2023 alle ore 17.00 si è riunito il Com.It.Es presso la sede del Delta Center. 

 

Consiglieri Presenti 
Sandro FRATINI  (Presidente) 

Antonino TRIMARCHI (Vice Presidente) 

Mohamed Rafed BAHRI  

Luca Patrizio CIUTI 

Paolo D’ALU’ 

Roberto D’ASCIA (Tesoriere) 

Giuseppe GAROZZO 

Anna Grazia GRECO 

Antonio RADOSSI 

 

Assenti Giustificati 

Francesco CAMPANA 

Silvia FINZI 

Mohamed MENZLI 

 
Ordine del giorno: 

1)   Approvazione verbale seduta precedente. 

2)   Incontro con la Comunità Italiana Tunisi  

3)   Annuario delle Imprese Italiane 

4)    Sede Com.It.Es 

5)   Aggiornamento iscrizioni al  Progetto l’Italia in Musica. 

6)   Varie ed eventuali 

 

Ha partecipato alla riunione la Console Anna Veronica Gianasso. 

La riunione si apre alle ore 17:00 con l’esame del primo punto all’ OdG.:  

1) Approvazione verbale seduta  del 27 gennaio c.a. 

 

Il Presidente chiede se ci sono osservazioni sul verbale della seduta precedente. Non essendo 

pervenuta alcuna osservazione, l’ assemblea approva all’unanimità. 

 

2) Incontro con la Comunità Italiana a Tunisi. 

 

In relazione alla richiesta di S.E l’ Ambasciatore d’ Italia in Tunisia di incontrare la Comunita’ degli 

Italiani in Tunisia, dopo aver svolto l’ incontro in Hammamet il 04 febbraio c.a. si procede con l’ 

organizzazione del  prosieguo di detta iniziativa in Tunisi, per il sabato 18 marzo alle ore 10, come 

concordato con S.E..  Il Presidente informa che ha incontrato il responsabile delle pubbliche relazioni 

della Municipalita’ di La Marsa, che offre l’ ospitalita’ dell’ evento nella sala Municipale, con capienza 

di n. 350 posti. L’ organizzazione dell’ evento seguira’ le stesse linee tenute nella realizzazione del primo 

incontro in Hammamet.  

I consiglieri presenti prendono atto favorevolmente della proposta e delibarano all’ unanimita’.  
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3) Annuario delle Imprese Italiane 

 

Il comitato riprende in esame l’ Annuario delle Imprese Italiane,  valutandolo un buon prodotto  di 

consultazione per gli imprenditori e per tutti gli italiani e i binazionali, per cui da mandato ai 

consiglieri di apporre le dovute revisioni e aggiornamenti, al fine di realizzare in tempi brevi  una  

riedizione dell’ opuscolo. Questo progetto non prevede costi a carico del bilancio del  Com.It.Es in 

quanto si attivera’ una ricerca di sponsorizzazioni. 

      

4) Sede Com.It.Es 

 

Il Presidente chiede ai consiglieri di affrontare la problematica della sede del Com.It.Es per   definire 

le line d’ azione in merito. Il consigliere  Antonino Trimarchi illustra quali sono le possibili 

soluzioni: a) Ritornare alla sede precedente, presso la Dante Alighieri, dove, nell’ ipotesi di una 

accettazione da parte della direzione, certamente sara’ da negoziare un contratto d’ affitto; 

b)Richiedere al Circolo degli Italiani la sede storica, in caso affermativo si procede alla negoziazione 

di un contratto d’affitto secondo le attuali disposizioni; c) ricercare un locale a titolo gratuito o restare 

nell’ attuale sede gentilmente offerta dalla Delta Center.  Dopo ampia discussione,non avendo 

individuato altra sede compatibile con le esigenze del Com.It.Es all’ unanimita’ viene approvata la 

sede offerta dalla Delta Center. 

La discussione prosegue intrecciandosi anche  con la questione del progetto dello SPORTELLO D’ 

ASCOLTO, istituito in Hammamet, nel locale offerto gratuitamente dal Centro Culturale per la 

Salvaguardia della Medina  per due ore settimanali, precisamente il martedi dalle ore 10:00 alle ore 

12:00.  In particolare il consigliere Paolo D’Alu’ obietta sulla validita’ della scelta dei tempi e sull’ 

organizzazione dell’ assistenza. Al termine della discussione viene deliberato che il Coordinatore 

della Commissione Politiche Sociali, Paolo D’ Alu’ proporra’ una gestione temporale e spaziale dello 

sportello in linea con la richiesta del servizio e la disponibilita’ dei Consiglieri a svolgere azione di 

volontariato operativo.  

 

5) Aggiornamento iscrizioni al  Progetto l’Italia in Musica. 

 

Il presidente invita il consigliere Luca Ciuti a illustrare i risultati delle iscrizioni al progetto Italia in 

musica. Il referente del progetto dice che vi sono otto iscritti, tutti maschi, per cui chiede all’ 

assemblea di mantenere aperte le iscrizioni per tre settimane  per eventuale ampliamento della 

rappresentativita’ femminile. Afferma che tutti gli iscritti sono ammessi non avendo superato il  

numero pianificato nel bando, quindi tutti gli iscritti inizieranno il corso  il 4 marzo, presso la sede 

della Delta Center, alle ore 11. Saranno invitati a partecipare oltre tutti gli iscritti.Dopo aver ascoltato 

le  opinioni, risultate tutte positive, l’ Assemblea all’ unanimita’ delibera l’ ampliamento temporale 

delle iscrizioni e il prosieguo delle attivita’ formative e gestionali del progetto. 

  

6) Varie ed eventuali 

Il consigliere Antonino Trimarchi illustra il progetto: Una mano tesa verso chi ha bisogno. Progetto  

a scopo sociale indirizzato verso la popolazione degli italiani, soprattutto binazionali, bisognosi di 

beni di prima necessita’ o che momentaneamente sono in gravi situazioni di difficolta’. Il progetto 

prevede una raccolta di derrate alimentari o beni di prima necessita’ per famiglie e bambini e prevede 

la consegna con una cerimonia pubblica nelle giornate conclusive del Ramadan.  Viene chiesto a tutti 

i Consiglieri di farsi parte attiva nella ricerca di solidarieta’ sociale. 

Il consigliere Antonio Radossi illustra la proposta del signor Matteo Benestante di offrire 

gratuitamente un corso per la Sicurezza in strada,  ai giovani. Presentando  un opuscolo che viene 

allegato al presente verbale.  
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Il consigliere Roberto D’ Ascia aggiorna l’ uditorio sulla convenzione con la mutua  Aglea Salus:  

questa e’ giunta alla conclusione, avendo la stessa sottoscritto accordi con  cliniche tunisine per dare 

servizi agli associati. Prossimamente sara’ divulgata la convenzione e il nominativo del referente.  

Il consigliere Mohamed Rafed Bahri chiede che vengano considerate dal Com.It.Es anche iniziative a 

favore dei bambini, ragazzi e giovani, in generale e presenta brevemente la sua esperienza giovanile 

connessa alla frequentazione di  un corso di lingua italiana,  fatto quando era giovanissimo. Tale 

attivita’ l’ha avvicinato alla cultura italiana. 

L’ assemblea prende atto della precisazione   dell’ amministrazione di curare in modo scrupoloso  la 

presentazione dei bilanci con  le relative  relazioni e  pezze giustificative a supporto di tutte le spese 

sostenute dal Com.It.Es. 

  
 
La riunione é terminata  alle ore 18.30. 

 

 

    

                                                                                                     Il Presidente 

 Sandro FRATINI 
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